

“利剑护蕾”守护未成年人健康

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 陶冶) 为进一步强化检察监督职能,保护未成年人健康成长,8月29日晚,由双清区委政法委牵头,区检察院、区公安分局、区市场监管局、文体局、人社局等相关部门联合对辖区内重点经营娱乐场所开展夜间检查行动。

行动中,检查人员通过调录监控、查阅台账、核实身份信息、询问经营场所有关人员等方式,核查酒吧、KTV等娱乐场所是否规范经营、是否在显著位置张贴未成年人禁入标识、安全通道是否畅通等情况;是否存在雇佣未成年人担任服务员、招聘未成年人从事有偿陪侍、“黄赌毒”等违法违规行为。同时,检察干警还提醒经营者履行好管理职责,加强对场所内部员工的管理及培训,做好内部安全防范措施,切实增强合法经营意识和对未成年人的保护意识。

此次联合检查行动中,发现问题6起。为确保整改效果,该区检察院将持续推进“利剑护蕾·雷霆行动”专项行动,加强与公安等部门的协作配合,建立健全长效机制,共同为未成年人撑起健康成长的“法治蓝天”。



9月2日,洞口县一诺精密科技有限公司的员工在智能生产线上生产电子产品。今年来,该县注重引导传统产业企业向智能化、数字化、绿色化转型发展,加大科技创新力度,让传统产业生产焕发新活力,助力企业发展。滕治中 滕绍忻 摄影报道

武冈市打造5G智慧化急救信息平台 实现“上车即入院”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 王茜霆 刘洁 方圆) 近日,武冈市迎春亭街道花塔社区一男子突感胸口疼痛、喘不上气,急需救治。接到急救电话后,武冈市5G智慧化急救调度中心通过5G应急救护调度系统,快速定位到距离求助地点最近的急救车,并第一时间向医护人员派发急救出诊任务。不到10分钟,医护人员就到达现场,将患者火速送往医院。

救护车上,医护人员为患者接上心电监测仪等设备,心电图、超声图像等信息通过5G网络同步到武冈市人民医院急救指挥中心。医院的医护人员同步调取患者病史信息,初步诊断为下壁心肌梗塞,立即指导随车医护人员为患者服下心梗药,并进行静脉

注射,随后安排院内做好抢救准备。

传统急救模式中,患者从被抬上救护车到抵达医院,这一段时间往往成为救治的关键“空窗期”。而今,武冈市5G智慧化急救体系彻底改变了这一现状。“遇到危急重症病人,我们第一时间可通过远程视频会诊,指导接诊医生进行车内急救,并提前做好抢救准备,实现院前急救和院内急救的无缝联动。”武冈市人民医院急诊医学科副主任张三社介绍道。

据悉,全新改装的5G智慧化急救车搭载了5G智慧系统,配备了呼吸机、除颤仪、心电监护仪等各类基础急救医疗设备以及高标准急救包。患者在被急救医护人员抬上救护车后,抢救仪器开始运转,采集到的生命体征指数通过移动5G网络被实时传输回

急救中心,医院专家提前介入抢救,真正做到了“上车即入院”,为患者赢得了宝贵的救治时间。

今年,武冈市联合移动公司打造的指挥型5G智慧化急救信息平台,该平台集成了信息共享、线上调度、集中监控管理、远程会诊、风险预警等多项功能,实现了急救资源的最优配置。通过与武冈市6家医院的数据实时共享,平台可迅速调取患者健康档案和既往病史,为急救人员提供全面信息支持。

为进一步完善急救网络布局,武冈市根据辖区地理位置和救援半径,科学设置了1个指挥中心、12个急救分站(城区6个、乡镇6个),并配备了22台5G智慧化救护车,极大地缩短了急救响应时间,提高了急救效率。

绥宁县黄土矿镇全面清查安全隐患 守牢安全底线

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 袁学龙 赵志勇) 8月26日晚,绥宁县黄土矿镇党员干部带着30余名志愿者每班分为5人,他们身穿着红马甲,开着巡逻车辆,播放着安全防范宣传广播,深入各村、街道、学校开展夜巡。

近年来,黄土矿镇不断织密筑牢安全防护网,强化平安创建,乡村党员干部联合群众代表及志愿者共同清查全镇“安全隐患死角”,为全镇居民筑牢“安全网”。

该镇成立了以镇党委书记为总指挥、镇长任主任、分管领导任常务副主任、班子成员任副主任、各职能部门负责人为成员的安全生产委员

会,明确各级“第一责任人”;不断完善健全安全发展体制机制,实行网格化管理、制度化包保、快速化反应、精准化处置的措施,筑牢安全发展底线;分别与9个村(社区)、5家工贸企业、7家烟花爆竹零售(批发)店签订了《年度安全生产管理责任书》。

该镇全力下好宣传教育“先手棋”,利用集市集中宣传,发放安全宣传单8500份,安全手册3000份;进校园开展安全知识讲座5次;召开院落会36次;制作安全生产宣传专栏15块。同时,该镇织牢安全监管责任网,突出重点,打好排查整治“组合拳”,开展联合执法58次,查处各类违法行为560余起。

“政府经常组织我们参加各类应

急演练,让我们掌握了各类应急知识和处置技能,提高了应对突发事件的风险意识和自救、互救能力。”大湾村村民陈天尾说。

为了提升全镇群众应急处置能力,该镇9个村(社区)及镇机关分别组建了15人的综合应急救援队,定期开展常态化应急演练;设置社会治安和应急管理办公室,配齐各种必需设备和装备;在各村村部、学校、镇本级规划12个应急避难场所,可容纳6000余人。截至目前,该镇组织开展安全生产、防汛、消防、森林防火、防溺水、防地质灾害等应急演练18次,参演人员560人次;组织企业员工开展应急演练6次,参演员工150人次。

新学期启航

▼9月2日,国网新邵县供电公司员工在新邵县新田铺镇石马江小学开展“安全知识进校园”的活动,为孩子们普及科学、节约、安全用电小常识。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 谢丽英 摄影报道



▲9月2日早上,为迎接575名新生,邵东市城区四完小精心准备了入学仪式。图为学生们在跨越“幸福之栏”。

邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 谢亚岚 徐志鹏 摄影报道



▲9月2日,北塔区各中小学正式迎来新学期,各学校举行不同形式的开学典礼,进行开学第一课。图为高撑小学老师为一年级学生编排座位。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 刘恩权 摄影报道

简讯

科技赋能养老照料

8月27日,邵东市民政局组织各乡镇民政工作人员及邵东市恒泽养老服务有限公司等养老机构工作人员460余人,参加分散供养特困人员照料服务新系统应用培训,旨在提升分散供养特困人员生活质量和照料服务工作质量,实现照料服务精准化的闭环管理。

培训会上,程序员详细讲解了新系统的各项功能及优势。同时,培训还设置了实战演练环节,在专业人员的指导下,大家纷纷体验了新系统的操作流程和应用。新系统集成信息采集、服务派单、内容展示、异常上报、进度跟踪、入户探访等管理模块,通过科技赋能,让数据管理、监督机制和协作功能提质增效。

(记者 邓朝霞 通讯员 申佳琼)

集中整治护航平安

8月31日,邵东经开区城北管理办联合多部门对明珠大道和320国道交叉口的占道经营行为,进行为期3天的集中整治,防范开学期间道路交通安全隐患,缓解交通拥堵压力。

整改过程中,工作组对占道经营、乱停乱摆等违规行为采取全天候巡查、无缝隙监管模式,面对占道商贩的不理解、不配合,工作人员耐心解释违法摆摊、占道经营等举动对道路交通带来的安全风险,以及因占道经营引发交通事故应当承担的法律责任,使摊点商贩切实认识到占道经营的风险,积极配合拆除钢架棚并主动搬离。

本次集中整治共清理占道商贩30余起,劝离违停机动车32辆,整治乱停、乱放的摩托车和电动车43辆,维护了道路的整洁有序,为周边群众营造良好的出行环境。

(记者 邓朝霞 通讯员 李红霞)

坚守平凡岗位 乐于奉献有担当

——记隆回县山界回族乡中心学校教师张鸽 邵阳日报记者 傅畅璐

“每当我看到学生有进步的时候,就是我最幸福、最快乐的时候。”8月30日,谈及在工作中有何获得感时,隆回县山界回族乡中心学校教师张鸽说。从事教育工作10多年来,张鸽始终坚持“德育首位”的原则,情系三尺讲台,帮助孩子树立正确的世界观、人生观、价值观。

张鸽始终用心用情投入在教育事业中,近年来,她先后荣获省、市、县各类竞赛、比武等奖项20余次。

张鸽在学校担任语文教学。她认为,在教学上,不仅要教学生说话、写作文,更要当好学生人生导师。有一年开学时,班上有个座位一直空着。原来,该生的父亲常年在外务工,母亲患有精神疾病,所以不愿上学,家长多次劝说也未果。张鸽了解到这一情况后,多次与这位学生进行电话交流和实地家访,晓之以理,动之以情,

做他的思想工作,最终该生被张鸽的真情打动,又回到校园开始学习。张鸽兼任学校办公室主任一职。多年来,她一直坚持努力服务好学校的广大老师,致力于为学生创造更好的学习环境。面对繁杂的工作,张鸽常说:“既然组织把她放在了岗位上,我一定会努力将工作做好。”她积极协助开展各种活动,做到能创新、有实效,既增强了教职工的集体荣誉感和凝聚力,又培养了职工团结拼搏、积极向上的作风,使教职工以更加饱满的热情投身到教育事业中去。

“每个学生都是学校花园中的一朵小花,更是其中的一份希望,作为老师,就要像花园里的园丁一样,用心呵护他们,静静等待每一朵花美丽地绽放!”张鸽说,只有这样,自己才能对得起老师这个人类灵魂工程师的称呼,她也将继续再接再厉,为山区教育贡献应有力量。